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Problem:
Tv̊a äldre damer startade en l̊ang vandring i soluppg̊angen - var och en
i sin takt. En gick fr̊an Lerum till Floda och den andra den motsatta
sträckan. De möttes och vinkade till varandra kl. 12 men fortsatte utan
uppeh̊all och anlände till Floda och Lerum kl. 16 respektive 21. När gick
solen upp denna dag?

Lösning:
Damerna möttes kl. 12. Den snabbare av de tv̊a hade sedan avverkat den
resterande sträckan kl. 16. Den andra var framme kl. 21. Vi förutsätter
att de inte ändrade sina respektive hastigheter. L̊at x vara den tid det
tog fr̊an det att de startade till dess att de möttes. D̊a är förh̊allandena
mellan de b̊ada damernas deltider densamma för de tv̊a etapperna:

4
x

=
x

9
⇔ x2 = 4 · 9 som ger x = 6 .

Svar: Solen gick upp klockan 6 den dagen.


